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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Residem atualmente no Bahrain várias dezenas de portugueses que, perante o facto de este

país não ter uma representação diplomática portuguesa permanente, têm de tratar todos os

seus assuntos administrativos de relacionamento com o Estado português, com a Embaixada de

Portugal em Riade, na Arábia Saudita.

Acresce, que a esta ausência de uma representação diplomática ou consular no Bahrain, a

representação diplomática em Riade (que deve cobrir os territórios da Arábia Saudita, Omã,

Kuwait e Bahrain) tem limitações de recursos humanos e diplomáticos, crescentes e que se

arrastam há já vários anos, que causam constrangimentos suplementares e relevantes à

comunidade portuguesa ali residente, provocando atrasos muito significativos na obtenção de

documentos essenciais, como é o caso do Cartão de Cidadão, renovações de Passaportes ou

outros assuntos que, invariavelmente, obrigam os nossos cidadãos a deslocar-se a Lisboa para

resolver essas situações.

A seção consular da embaixada portuguesa em Riade funciona apenas através de marcação

prévia por telefone ou email, o que dificulta ainda mais o acesso destes portugueses aos

serviços consulares da sua área de residência.

Esta situação tem levado a queixas dos nossos compatriotas que residem e/ou trabalham no

Bahrain, que se sentem prejudicados e, de certa forma, até esquecidos, pelo Estado português

não havendo sequer visitas regulares ou esporádicas do Embaixador de Portugal na Arábia

Saudita ao território para contactar com a comunidade portuguesa.

Esta situação é apenas mais uma das muitas situações que exemplificam as dificuldades de

atendimento e de prestação de um serviço conveniente aos utentes por parte da rede consular

de Portugal no estrangeiro. Neste caso, agravada pela distância a Portugal e pela falta de

ligação com a embaixada portuguesa em Riade.

Assim, vêm os deputados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata, através de Vossa

Excelência, solicitar que o Ministro dos Negócios Estrangeiros, responda às seguintes

perguntas:

Tem o Ministério dos Negócios Estrangeiros conhecimento da situação em que se encontram

os portugueses residentes no Bahrain e das dificuldades que relatam no acesso à seção

consular da Embaixada de Portugal em Riade?

1.



Tem o Ministério dos Negócios Estrangeiros prevista alguma diligência, para de alguma

forma, diminuir os atrasos na obtenção dos documentos, nomeadamente do cartão de

cidadão e passaportes, por parte destes portugueses?

2.

Prevê o Ministério dos Negócios Estrangeiros o reforço dos meios financeiros e humanos que

potenciem a aproximação dos serviços consulares dos utentes que a eles recorrem?

3.

Palácio de São Bento, 28 de abril de 2023
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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